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Apres avoir, en juillet et aout, retranserit in extenso le Reéglemeny
pour Uexercice de la profession de libraire, adopié par I'association
des Libraires allemands, elle reproduit, dans le dernier numeéro, le
Code des usages du commerce et de la fabrication du papier. Elle
donnera sous peu des notices trés étendues sur des sujets d’actualité,
ainsi que le texte complet de la Loi brésilienne sur les Droits
d’auteur.

Tous les lecteurs de la Revue ont applaudi & la double innovation
apportée récemment par la rédaction a la composition du Bulletin ;
les nouvelles rubriques : Revue des Sommaires et Renue des Revues
ont comblé une lacune importante, et les bibliophiles sauront gré a
la Revue d’avoir inauguré ce nouveau service de renseignements.

La Revue bibliographique parait tous les mois a la Librairie
Oscar Schepens et Civ, 16, Treurenberg, Bruxelles.

L’abonnement annuel est de 3 [r. Etranger : 4 [r. 50.
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PARTIE PRATIQUE

Examens des recrues en 1898, pour 1899.

LECTURE. — CoMPOSITION. — CALCUL.

A. Lecture.
I

Neuveville, paisible cité au bord du lac de Bienne, possede
un musée dans lequel figurent plusieurs canons ayant appar-
tenu 4 Charles le Téméraire. Ces piéces sont montées sur roues
et se composent d'un long fat renforcé par de solides anneaux.
On raconte que les citoyens de Neuveville se distinguérent
particuliérement a la bataille de Morat et que ces canons leur
¢churent en partage.

[L

Awu ornergrat. — Accessible a tout le monde, le Gornergrat
est suffisant pour communiquer & ceux qui n’osent pas affron-
ter les dangers de la haute montagne, un avant-gotit des impres-
sions que l'on y éprouve, de ces émotions violentes qui
enthousiasment, accaparent l'étre tout entier et ne laissent
monter aux levres que de bréves paroles, des cris d’admiration
et de reconnaissance. N'y bravant aucun péril, on y triomphe
sans gloire ; mais, en compensation, 'esprit et le cceur, moins
agités y saisissent sans inquiétude les rapports mystérieux des
choses et leurs harmonies cachées,
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[11

La Dent du Midi doit a sa position d’etre une des cimes les
plus connues de la Suisse. Les voyageurs qui suivent la route
du Simplon I'ont devant les yeux plusieurs leures durant, et
ceux que la douceur du climat et le charme du paysage retien-
nent a Bex, a Montreux, a Clarens, a Vevey, ont le temps de
faire connaissance avec elle. Elle doit 4 sa griace hardie de (ixer
tous les regards et de figurer parmi les montagnes célébres, et
en quelque sorte classiques, la Blimlisalp, la Jungtrau etc.

Iv

L’hygiene est la science de se préserver des maladies. On
peut en résumer l'application dans ces trois mots : propreté,
tempérance,travail. Jeunes gens, souvenez-vous que la pro
preté ne coute que peu de soins qui deviennent bien vite une
habitude ; sachez que la tempdérance maintient 'homme au
niveau auquel le Créateur l'a placé, et n'oubliez jamais que le
travail honore ceux qui le pratiquent. La propreté, la tempé-
rance et le travail sont les conditions essentielles de la santé.

B. Composition

1. — Demandez a votre maitre la prolongation d'un congé
(pour travail pressant 4 la maison ou participation a une féte
de famille, ete.)

2. — Invitez un ami absent & assister & une féte de notre
commune (inauguration d'un collége neuf, d’'un orgue, etc.)

3. — Dites & un camarades comment vous vous plaisez dans
votre nouvelle place.

4. — Priez un ami de vous chercher dans sa localité une
place qui vous convienne.

5. — Racontez a vos parents comment vous avez 6té pré-
servé d'un accident.

6. — Avisez votre patron, depuis la maison paternelle, que
vous devez le quitter; dites quels sont les motifs de cette
détermination.

6. — Engagez votre frere (sceur) & assister 4 un cours d'hor-
ticulture, de cuisine, etec.

8. — Donnez 4 un ami de votre peére les renseignements
désirés sur un compagnon de travail (commis, ouvrier).

9. — Demandez 4 votre pére 'autorisation d’entrer dans une
société (de chant, de gymnastique, de tir).

C. Calcul oral
Ire Serie.

4. La semaine passée, j'ai fourni 350 litres de lait a la
laiterie, 50 litres aux voisins et 40 litres au ménage. Combien
de litres cela fait-il en tout ? — Rép. 440 lit.
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3. Quelle estla valeur annuelle du lait d'une vache, si celle-ci
produit 30 hectolitres, & 12 ', fr. ’hectolitre ? — Rép. 375 fr.

2. Le beurre contient '7/y, de graisse. Combien de matiére
grasse contiendront 40 kg de beurre ¢ — Rép. 34 kg.

1. Un bon lait fournit8 1/, % de fromage gras; combien de
kg de ce fromage retirera-t on de 480 kg de lait ? — Rép. 40 kg.

No 2. — Solution. — 1/y;de 40 kg = 2 kg ; 17/5, de 40 kg =
17 + 2 = 34 kg.

No 1. — Solution. — 1 9, de 480 kg = 4,8 kg; 8 %, = 8 X 4,8
= 38,4 kg.

1% =1/yde 4,8 = 1,6 kg.

38,4 kg + 1,6 kg = 40 kg

Autre solution. — 81/, % =1/, du nombhre; car 12 X 81/,
= 100

IIe Serie.

4. Trois familles tuent ensemble une vache du poids
de 390 kilogrammes. La premiére en prend 150 Kkilos, la seconde
140 kilos. Que reste-t-il pour la troisiéme? — Rép. 100 kg

3. Combien coutent 24 litres de pétrole, si 2 litres reviennent
a 30 ct. 7 — Rép. 3,60 fr.

2. Un négociant achéte le sucre a4 40 [r. le q et le revend
avec un bénéfice de 15 %,. Combien vend-ille kg ? — Rép. 3 [r. 60.

1. Sur le plan, une piéce de terrain est a I'échelle de 1 : 200.
Quelle est la surface de ce terrain, s’il mesure sur le plan, 45¢m
de longueur et 20 cm de largeur ? — Rép. 3600 m2.

No 2. — Solution. — 10 %, de 40 fr. = 4 fr. ;1le 5%, = Y, de
4 fr. = 2 fr.

Lelb % =4fr.+2fr. =6 fr. — Onvendra le q = 40 + 6
= 46 fr. On vendra le kg 1/,4 de 46 fr. = 46 cent.

Ne 1. — Solution. — | cm. du plan = 200 cm sur le terrain
= 2 m.

Longueur réelle = 45 X 2 m. = 90 m. ; largeur réelle
=20 X 2m. = 40 m.

Surface = 90 X 40 = 3600 m2 = 36 ares.

IIIe Série.

4. Pierre gagna 14 fr. 40 par semaine ; combien gagne-t-il
en 2 semaines? — Rép. 28 fr. 80.

3. .Un employé d’hotel a un salaire de 75 fr. par mois. Que
retire-t-il au bout de 6 mois ? — Rép. 450 fr.

2. Quelqu'un place 350 fr. a la caisse d'épargne, ce qui
représente les 2/; de son salaire de la saison d’été. Quel a été le
salaire total pendant cette saison ? — Rép. 525 fr.

1. Quel capital placé au 4 Y, produit un intérét annuel de
350 fr. ¢ — Rép. 8,750 fr.
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Ne 2, — Solution. — */, du salaire = 350 (r. ; 1/4 vaud 1/, de
350 fr. = 175 fr. Le salaire entier = 3 X 1756 = 525 (r.

Nv 1. — Solution. — Le capital vaudra autant de fois 100 fr.
que 4 seront contenus de fois dans 350 fr.

Lel/;de 30 =7 1,; 70 X7 ', = 807, b0 X 100 = 8,750 fr.

D. Calcul écrit
[re Série.

4. Le pont de Kirchenfeld a Berne est long de 229 maotres ;
celui du Kornhaus de 355 métres. Quelle est la_différence entre
ces deux longueurs ? — Rép. 126 m.

3. Combien une société de 38 personnes a-t-elle a payer pour
aller de A. a 7., si un billet cotite 2 fr 85 cent. ? Rép. 108 (r. 30

2. Une piéce de terrain rectangulaire, longue de 256 m,, large
de 14 m. a été achetée a raison de 6 (r. 50 le m?2. Combien
faut-il vendre ce terrain, si je veux réaliser un bénéfice de !/,,?
— Rép. 2,502 (r. 50.

1. Quelqu’'un achéte une maison et paieles 2/, du prixd'achat.
Pour le reste, il paie annuellement un intérét de 1,260 fr. au
taux de 4 % . Qu'est-ce que la maison a cotité ? — Rép. 52,500 (r.

Ne 2, — Solution. — Surf. du termm =14 m. X 25 m. = 25m?2.

On lI'a yayé =350 X 6,50 fr. = 2,275 Ir.

10 2275
Bénéfice du 10 %, — 1>(jo7 — 227,50 (r.
Prix de vente = 2502,50 Ir.
Ne 1. — Solution. — 4 fr. d’int. an. sont rapp. par 100 fr.
1,260 fr. d’int. an. sont rapp par .
]0—0—15]”—60— = 31,500 fr.
31,500 fr. représentent les %, ; du prix d’achat.
31,500
/. du prix d'achat = 3 = 10,500 fr.
Le prix d'achat = 5 X 10,500 fr. = 52,500 r. (4 suivre.)
SO ——

CORRESPONDANCE

Conférence officielle des instituteurs du IVe arrondissement,
au Pensionnat de Fribourg, le 5 novembre 1898

Il est neuf heures et demie; les groupes d’amis se dispersent et la
seance s‘ouvre par la priere.

M. I'Inspecteur Perriard, président, souhaite a4 tous la plus cor-
diale hienvenue. '
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